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P1.	 (Control IN540) El salario medio (expresado en miles$) de los trabajadores de un sector de 180 y desvieción típica de 40. Además el 15% de los trabajadores gana más de 200. Si se consideran muestras aleatorias de 100 trabajadores.
a) ¿En qué porcentaje de muestra saldrá un sueldo medio menor que 170?
b) ¿En qué porcentaje de muestra saldrá más del 20% de trabajadores con sueldo superior a 200?
c) Repita a) y b) anteriores para n=400 y compare resultados.
d) ¿Por qué x (salario medio) y p (proporción de trabajadores que gana más de 200) tienen el carácter de variable aleatoria? Indica otras posibles variables aleatorias muestrales
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a) ¿El muestreo por estratos entrega un error mayor, menor o igual al MAS, para un mismo tamaño muestral? Justifique.
b) Para estimar el tamaño muestral de una variable dicotómica, ¿qué supuestos se realizan?
c) Si el tamaño del universo a representar es pequeño (en torno a 100 casos), ¿qué procedimiento de estimación de error usaría?
d) Demuestre que en un muestreo bietápico, donde en la primera etapa se eligen conglomerados con probabilidad proporcional al tamaño y en la segunda aleatoriamente simple a los individuos, los individuos son seleccionados equiprobablemente.


P3. 	(Calculos muestrales) En una empresa productora de manzanas la producción se clasifica en cuatro categorías de calidad: 1 (exportación), 2(premium nacional), 3 (regular nacional), 4(baja nacional). Las personas que inspeccionan las manzanas para su clasificación realizan adecuadamente su trabajo, sin embargo, se equivocan una fracción p de las veces. La clasificación la realizan 2 personas por separado, si ambas están en desacuerdo, se llama a un experto que nunca se equivoca. Se asume que la proporción real de manzanas en cada clase es ¼. Las manzanas para exportación deben pasar por un proceso de selección antes de su venta, el cual funciona de la siguiente manera: el cliente extranjero toma aleatoriamente 5 manzanas de un cajón seleccionado tambiém aleatoriamente. Si el cliente encuentra 2 o más manzanas que  no corresponden a la categoría (bajo los mismos criterios que sigue la empresa), el cliente rechaza el cargamento. El gerente de la empresa productora, preocupado, lo contrata a usted para que lo ayude a medir el riesgo del cargamento.
a) Si se asume que la probabilidad de equivocarse en cualquiera de las categorías es la misma, ¿cuál es la probabilidad de rechazo del cargamento?
b) Con el fin de reducir el riesgo de rechazo, usted sugiere tomar una muestra de tamaño n de las manzanas clasificadas para exportación. Asumiendo varianza máxima, un error máximo permitido de 0,05 y para un nivel de significancia del 5%, ¿Cuál es el valor de n? (*)
c) Siguiendo su consejo, el gerente junto a su experto realiza un muestreo de n manzanas, con n el tamaño sugerido por usted, de las cuales sólo 1 manzana resultó mal clasificada para exportación. Si el gerente considera que un 1% de manzanas mal clasificadas como exportación es muy riesgoso para el negocio, en cuyo caso habría que venderlas a menor precio junto con las Premium en el mercado nacional, ¿qué le recomienda usted? Fundamente su respuesta con un test de hipótesis ad hoc, con nivel de significancia del 1% y definiendo claramente sus hipótesis (*). Entregue adicionalmente el nivel de significancia más bajo al cual se puede rechazar la hipótesis nula.
 (*) Asuma que la población es grande.
P4.	Estamos interesados en estimar la proporción de hombre P afectados por una enfermedad ocupacional en un negocio de 1500 trabajadores. Además, se sabe que 3 de 10 trabajadores se ven usualmente afectados por la enfermedad en negocios del mismo tipo. Se propone seleccionar una muestra por un M.A.S.
a) Cual es el tamaño de la muestra que tiene que ser seleccionada para que el largo del intervalo de confianza con 0.95 nivel de confianza sea menos que 0.02 para un diseño con reposición y sin reposición.
b) Que se debería hacer si no se conociera la proporción de hombre usualmente afectados por la enfermedad (para el caso sin reposición)?
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